

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 37 (10389) СРЕДА, 17 мая 2023 года

Выходит по средам и пятницам



Новости недели

Патриотический поход

Автономная некоммерческая организация «Экологическая и патриотическая инициатива» снова на маршруте Спас-Деменского района. Ее историко-патриотический проект «По карте памяти шагая» вновь получил поддержку Фонда президентских грантов.

В этот раз по памятным местам района отправились гости из Людинова, Козельска и города Сосенский. Школьники в сопровождении взрослых преодолели более 16 километров проселочной дороги по маршруту Лазинки - Высокое - Слузна - Гнездиловская высота.

Традиционно поход начался с небольшого митинга у памятника на братской могиле в селе Лазинки, куда участников похода доставили автобусы, дальше они отправились пешком. Во время маршрута детям рассказали о богатой истории спасдеменской земли, о былых сражениях, происходивших во времена Великой Отечественной войны. Так за разговорами путники дошли до воинского захоронения в деревне Высокое, где почтятся прах 131 воина, побывали на месте последнего боя и гибели отважного танкиста Ивана Семёновича Поворозюка, посмертно удостоенного звания Героя Советского Союза. Конечной точкой маршрута стала легендарная Гнездиловская высота. Участники похода познакомились с мемориалом и возложили венок к памятнику павшим воинам. Затем всем торжественно вручили сертификаты о прохождении маршрута, футбольки с эмблемой проекта «По карте памяти шагая» и памятные значки.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото участников похода.



Последние штрихи



Завершается реконструкция футбольного поля, расположенного в городском парке.

Модернизация спортивного объекта стала возможной благодаря федеральной программе «Формирование комфортной городской среды». Стоимость комплекта - искусственное спортивное покрытие и новое ограждение - составила порядка трех миллионов рублей.

На сегодняшний день рабочие уже уложили на футбольном поле искусственный газон и вшили разметку, в ближайшее время они приступят к отсыпке травы кварцевым песком. Завершающим этапом работ станет отсыпка поля резиновыми гранулами. Все это не только повысит упругость и износостойкость покрытия, но и сделает его более безопасным для детей.

Так что совсем скоро юные футболисты смогут приступить к тренировкам.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Посылки для военнослужащих в зону СВО теперь можно отправить бесплатно

С 1 мая в почтовых отделениях можно бесплатно отправить посылки военным в зону СВО. Вес каждой не должен превышать 10 кг.

Бесплатные посылки можно оформить только в почтовых отделениях. Передавать отправление оператору нужно в открытом виде. Число посылок, которое может оформить один человек, не ограничено, но вес каждой должен быть меньше 10 кг.

Посылки со всей страны попадают в логистический центр Почты в Москве. Здесь Почта передает их представителям Минобороны, которые самостоятельно доставляют отправления адресатам.

Подробную информацию о правилах бесплатной отправки посылок военнослужащим в зону СВО можно уточнить в контакт-центре Почты России по тел. 8-800-100-00-00.



Современная школа: учит, воспитывает, вдохновляет



Учитель перед званием Твоим...

Среди большой группы преподавательского состава школ района имеют высшую категорию:

Васютина Светлана Васильевна, Семененкова Татьяна Михайловна, Борисова Наталья Анатольевна.

первую:

Баранова Елена Александровна, Шаренкова Ирина Сергеевна, Савостина Людмила Валентиновна, Логинова Екатерина Геннадьевна, Зотова Лидия Владимировна, Петров Константин Валерьевич, Дороговцева Алла Михайловна, Мельникова Анастасия Анатольевна, Тимашкова Генриетта Геннадьевна, Шлыкова Ирина Nikolaevna, Сычев Николай Григорьевич, Стельмах Елена Nikolaevna, Королев Борис Дмитриевич, Некрасова Светлана Вячеславовна, Щерба Лариса Nikolaevna, Марьев Игорь Анатольевич, Фролова Светлана Nikolaevna, Пантелеева Ирина Ивановна, Козлова Ольга Михайловна, Рзаева Ирина Вячеславовна, Тумакина Лариса Александровна, Зайцева Татьяна Викторовна.

Звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации»:

Стельмах Елена Nikolaevna.

Звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации»:

Васютина Светлана Васильевна, Королев Борис Дмитриевич, Пантелеева Ирина Ивановна, Иванова Галина Михайловна, Савостина Людмила Валентиновна, Субботина Галина Васильевна, Филиппова Елена Викторовна, Куликова Валентина Егоровна, Зайцева Татьяна Викторовна, Борисова Наталья Анатольевна.

Звание «Отличник народного просвещения»:

Плохих Нина Ивановна, Щуров Виктор Федорович, Рякова Ольга Викторовна, Беркутова Наталья Георгиевна, Тишина Тамара Леонидовна, Никитина Лариса Владимировна, Конашенкова Татьяна Nikolaevna, Марченкова Наталья Nikolaevna, Фомкина Елена Сергеевна, Коробенков Виктор Васильевич, Бриллиантов Раиса Федоровна, Колдаева Антонина Анисимовна, Ковалева Татьяна Георгиевна, Устиненкова Анна Львовна, Михалева Тамара Александровна.

Звание «Заслуженный учитель Российской Федерации»:

Данилова Антонина Алексеевна.

Будущее зависит от нас самих

В городской школе №1 учатся много ярких и талантливых ребят. С одним из них - Михаилом Минаковым, учеником 10 класса, мы встретились. Он рассказал не только о своих успехах и достижениях, но и поделился планами на будущее.

Школьные будни и победы

Михаил является председателем Совета старшеклассников и заместителем председателя районного Молодежного совета. Участвует в подготовке и проведении общешкольных мероприятий, принимает активное участие в жизни района.

В 2020 году Миша вступил в ряды юнармейцев, а через год стал командиром школьного отряда «Беркут». Большой опыт юнармейской жизни получил, посетив смену во Всероссийском детском центре «Орленок». Он не только руководит отрядом, но и занимается организацией строевой подготовки ребят из «Беркута» для участия в спортивных соревнованиях и массовых мероприятиях.

В текущем учебном году посетил Всероссийский детский центр «Смена» - смену Юнтех. Стал призером регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по технологии.

Михаил рассказал:

- В свободное от учебы время занимаюсь робототехникой, десять лет хожу в ДЮК на занятия по армейскому рукопашному бою. Играю в волейбол и на гитаре.

Секрет успеха

- Меня во всем поддерживают семья и школа. Родители принимают мой выбор и дают право самому его делать. Во всем равняюсь на отца и прислушиваюсь к его советам. В школе я



тоже всегда чувствую поддержку, могу к любому учителю обратиться за советом, - поделился Миша.

Он считает, что будущее зависит от нас самих, если поставить перед собой цель и упорно к ней идти, то все получится. Миша не любит оглядываться назад, но при этом всегда анализирует свои поступки.

Планы

В настоящее время Михаил планирует поехать в лагерь «Артек» на смену Юнтех-

мия Арт, для этого необходимо подать заявку и принять участие в конкурсе. Наш герой надеется, что у него все получится.

Будущую профессию выбрал давно - управление летательными аппаратами, поступать после школы решил в Московский авиационный институт.

Миша старательный, дисциплинированный, решительный и уверенный в себе. Мы желаем ему успехов в реализации планов и достижении поставленных перед собой задач.

Вера ФИЛАТОВА.

Воспевая красоту родной земли

Подведены итоги районного конкурса детских рисунков «Я живу в России».

В творческом конкурсе, организованном районным Домом культуры, приняли участие более 50 детей дошкольного и школьного возраста. Ребята через палитру красок постарались выразить любовь к своей стране, ее необъятным лесам и полям.

На суд конкурсной комиссии было представлено несколько десятков интересных работ, поражающих своей неизменностью и яркостью. Юные художники мечтали, фантазировали и воплощали задумки на бумаге, используя разнообразные художественные техники и средства. В своих творениях мальчишки и девчонки отразили государственные символы, самые любимые и памятные места России, парки и скверы, где можно отдохнуть и весело провести время, клумбы и памятники, которые украшают города и создают уют. На некоторых рисунках можно даже рассмотреть улицы, аллеи, березки, речку и бескрайне поля родного Спас-Деменского района.

Не самым простым делом оказалось подвести итоги конкурса: перед жюри встало нелегкая задача - выбрать лучшие среди великолепных работ. В итоге после обсуждений были отобраны зарисовки, которые заняли первые и призовые места.

В возрастной категории от пяти до восьми лет первое место единогласно приуждено работе Полины Тесля (6 лет, дет-



ский сад «Рябинка»), второе - заняла Екатерина Сычева (8 лет, Любунская школа), третье - Варвара Синельникова (8 лет, Лазинский СДК).

В возрастной категории от девяти до тринадцати лет победителем стала Эвелина Дудченко (13 лет, Снопотской СДК). На втором месте работа Андрея Щербы (11 лет, школа №1), на третьем - рисунок Даши Чаплыгиной (11 лет, ДШИ).

В возрастной категории от 14 до 18 лет весь пьедестал почета заняли воспитанницы детской школы искусств: первое место заняла работа Василисы

Абраменковой (14 лет), второе - рисунок Анастасии Черадионовой (15 лет), третье - картина Анастасии Зиганшиной (15 лет).

Все участники конкурса отмечены дипломами, а победителям и призерам конкурса закуплены ценные подарки - бумага для рисования.

Увидеть творения рук маленьких художников можно в холле районного Дома культуры на первом этаже, где организована выставка детских работ.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

За здоровый образ жизни

В духе соперничества и дружбы

На городском стадионе прошел большой спортивный праздник на приз газеты «Новая жизнь», посвященный Дню Победы.

Мероприятие началось с торжественного поднятия российского государственного флага. Это почетное право было предоставлено спортсменке команды школы №2, ставшей победителем эстафеты в прошлом году. Торжественную часть спортивного праздника открыла редактор газеты Валентина Николаевна Фитисова.

- Это состязание, ставшее уже давно традиционным, является одним из самых заметных в календаре спортивных событий района. Об этом говорят и количество участников, и, конечно же, состав соревнующихся в эстафете команд, которые ежегодно собирают сильнейших бегунов из школ района. Пусть спортсменам сопутствует удача, а нам всем - зрелищных моментов, - обратилась к присутствовавшим Валентина Николаевна.

Затем началась самая веселая часть спортивного мероприятия. По традиции районная газета «Новая жизнь» при поддержке местного отделения партии «Единая Россия» провела заезд на велосипедах и самокатах среди воспитанников детского сада и младших школьников. В этих самых массовых состязаниях приняли участие более 130 детей. Среди них не было победителей и проигравших. Все получили пакеты со сладостями и заряд хорошего настроения.

Завершился праздник легкоатлетической эстафетой старшеклассников. Она стала самой зрелищной и доставила удовольствие и спортсменам, и зрителям. Общая протяженность маршрута, разбитого на десять этапов, составила четыре километра.

Болельщики дружно поддерживали свои команды, придавая им уверенности в победе. Накал страсти начался с того момента, когда первый участник взял эстафетную палочку. Спортивный задор и желание преодолеть дистанцию первым захватило всех участников. Спортсмены старались выложиться в полную силу, чтобы получить главный приз - кубок эстафеты, который целый год будет храниться в стенах родной школы. Кому-то дистанция давалась легко, кто-то после забега без сил падал на землю. На протяжении всех забегов была видна и слышна бурная поддержка учителей физкультуры, которые с волнением ждали спортсменов на финише.

По результатам забегов места распределились следующим образом: победителем в общекомандном зачете стала школа №1. Именно она получила главный приз - переходящий кубок легкоатлетической эстафеты. Второе место в упорной борьбе заняли спортсмены школы №2. Бронзу завоевала сборная команда Чипляевской и Новоалександровской школ. Победители и призеры эстафеты награждены памятными подарками районной газеты и партии «Единая Россия». Море эмоций и отличное настроение получили все гости спортивного праздника.

Весело и увлекательно пролетело время, да и погода порадовала теплым солнышком.

**Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.**



18 мая -
Международный день музеев

История и память



Накануне Международного дня музеев мы посетили Спасс-Деменский Культурно-выставочный центр, который входит в число туристических маршрутов Калужской области.

Двери центра для посетителей открыты не только в будние дни, но и в выходные и праздничные. Накануне памятных мероприятий здесь проводятся тематические выставки, мастер-классы для взрослых и детей. Более 240 культурно-массовых мероприятий провели работники центра за год работы.

В центре располагаются три зала, где в деталях можно познакомиться с различными этапами истории нашего района. «Русская изба» поведает о жизни и быте русской деревни, традициях наших предков, живших несколько веков назад. Зал «Боевой славы» хранит память о годах Великой Отечественной войны. Увековечены они подлинными экспонатами, личными вещами советских солдат, письмами и фотографиями того времени. С современной жизнью района, историей предприятий, фотографиями заслуженных спасдеменцев можно познакомиться в зале «Трудовой славы».

Центр регулярно пополняется новыми экспонатами. Накануне юбилея проводилась акция «Подари музею экспонат». В ней приняли участие не только жители, но и гости района.

В Культурно-выставочном центре проводятся выставки творческих работ умельцев и талантливых людей нашего района.

Вера ФИЛАТОВА.

Галина Баранова: «Тerrorизм - одна из самых опасных угроз»



Калужане продолжают высказываться на тему терроризма. Об актуальности этого опасного явления и о борьбе с ним рассказала директор ГБПОУ КО Калужский техникум электронных приборов, преподаватель Калужского технического колледжа, участник Совета учителей-блогеров при Минпросвещения России Галина Баранова:

- Тerrorизм - одна из самых опасных угроз, с которыми сталкивается наш мир. Нападения террористов могут привести к убийствам, разрушениям и травмам людей, а также к панике и страху в обществе. Они могут происходить где угодно и в любое время, и никто не может быть полностью защищен от них.

Тerrorизм может принимать различные формы, от взрывов и нападений на людей до кибератак и угроз взрыва. Он может быть осуществлен как отдельными людьми, так и организованными группами. В любом случае последствия могут быть катастрофическими.

Одна из наиболее опасных особенностей терроризма заключается в том, что он может быть использован для достижения политических целей. Террористы могут использовать насилие, чтобы заставить правительства изменить свои политические положения или воздействовать на общественное мнение. Это может привести к нарушению законов и прав человека, а также к угрозе национальной безопасности.

Борьба с терроризмом является важным приоритетом для нашей страны. Это может включать в себя ужесточение законодательства и мер безопасности. Однако, пока террористы продолжают свои нападения, каждый из нас должен быть бдительным и готовым к действию в случае чрезвычайной ситуации.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спасс-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спасс-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К.Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 15.05.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Вниманию населения!

ООО «Брянская мясная компания» информирует о проведении работ по химической обработке сельскохозяйственных культур

В период с 20 мая по 15 июля 2023 года будет проводиться обработка полей сельскохозяйственных культур пестицидами и арохимикатами.

Культура: пшеница, кукуруза, рапс

Границы запланированных к обработке земельных участков: Калужская область, Спасс-Деменский район, вблизи населенных пунктов Павлиново, Ключики, Нестеры, Горы, Холмовая, Стайки, Астащево, Бахмутово, Любунь, Церковщина, Новоалександровский, Утриково.

Способ проведения работ: наземное опрыскивание.

Класс опасности: 1 класс опасности для пчел.

Рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях: 5 суток.

Все применяемые пестициды и арохимикаты включены в перечень разрешенных в 2023 году к применению на территории Российской Федерации.

Прошу обратить внимание, что пчелы участвуют в размещении пасек в ульях от полей ООО «Брянская мясная компания».

При транспортировке пчел в безопасную зону пасеки рекомендуется перевезти на расстояние не менее 7 км от места применения пестицидов.

Дополнительную информацию по обработке (дату проведения обработки, наименование запланированного к применению препарата и т.д.) можно получить у ответственного за проведение работ - Ницаков В.А., контактный тел. 8-919-290-80-51.

Вниманию абитуриентов!

Уважаемые будущие абитуриенты, желающие поступить в медицинские вузы!

С 11 по 31 мая администрация Кировской межрайонной больницы принимает заявления о желании заключить договор о целевом обучении.

Обращаться в отдел кадров, административный корпус, телефон для уточнения информации: 5-74-84, график работы - 8:00 - 17:00 час., перерыв с 13:00 до 14:00 час.

Очень ждём вас, молодые коллеги!

Вниманию населения!

Администрация МР «Спасс-Деменский район» уведомляет население о том, что общественные слушания по вопросу экологической экспертизы, обосновывающие лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов в сезоне охоты 2023-2024 годов на территории Спасс-Деменского района Калужской области завершены.

Хозяйке на заметку!!!

Изюминка моего супа



Любая хозяйка умеет готовить супы, но у всех они получаются разные. Это потому, что у каждой есть свой секрет, своя изюминка, от этого и зависит результат. Хочу поделиться с вами своими секретами вкусного супа.

• Для того чтобы супы получались вкусными, кладу в них лавровый лист, перец, зелень петрушки и сельдерей, связанные в пучок. По окончании варки пучок убираю. Пряности кладу к концу варки.

• Чтобы получить прозрачный мясной бульон, во время варки кладу в него хорошо промытую яичную скорлупу. Затем готовый бульон процеживаю.

• Перед тем как варить суп, мясо вымачиваю в холодной воде, чтобы из него вышла вся кровь. Воду меню несколько раз. Делаю это до тех пор, пока вода не станет прозрачной. После этих процедур мясо в супе будет вкусным, а бульон прозрачным.

• Когда снимаю суп с плиты, обязательно добавляю в него кусочек сливочного масла величиной с грецкий орех. Это улучшает вкус супа и повышает его питательные свойства.

• Мясной бульон солю за 30 минут до готовности мяса, уху - в начале варки, а бульон из грибов - перед тем как снять с огня.

• Иногда отваром луковой шелухи подкрашиваю бульон, он становится насыщенным и красивым.

• Супы, особенно с овощами, варю при слабом кипении, иначе вместе с паром легко улетучатся все ароматные вещества, а овощи просто разварятся.

• Случается, что суп-пюре выходит жидким, но это можно легко исправить. Добавляю сухой белый хлеб, замоченный в части бульона и протертый через сито или дуршлаг.

• И еще, чтобы бульон не получился мутным, не пережаривайте овощи (морковь, лук).

• Если хотите получить крепкий, наваристый бульон, кладите мясо и кости только в холодную воду и только после этого ставьте на огонь.

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу дорожного рабочего.

Обращаться по тел. 8(48456) 5-21-86 или по адресу: г. Спасс-Деменск, ул. Комарова, 40.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.

Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

ПРОДАЕТСЯ молодая кошка (первый окот), тел. 2-28-64.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Клуб «Ветеран» благодарит преподавателя ДШИ Т. П. Цуканову и ее учеников, которые ежегодно в каждый праздник приходят к нам, читают стихи с поздравлениями и дарят подарки, сделанные своими руками. Мы благодарим Татьяну Петровну за чуткое отношение к ветеранам и за то, что такое же чувство она воспитывает в своих учениках.